

Накануне Общероссийского дня библиотек мы встретились с библиотечными работниками – людьми, относящимся к книгам с благоговением и избравшими целью жизни сохранять эти источники знаний для следующих поколений.

К слову, на сегодняшний день в Шенталинском районе действуют 22 библиотеки. Их основная деятельность – обеспечивать равный доступ всех категорий пользователей к мировому культурному наследию, воплощенному в фондах и других информационных ресурсах библиотек. И, конечно же, прививать населению любовь к чтению.

А для этого библиотекари практикуют как массовую, так и индивидуальную работу с читателями, применяют наряду с традиционными и инновационные формы работы.

Расширяется круг мероприятий. Так, в 2020 году в деятельности районных библиотек появилась разработка видеороликов. Выход в интернет расширил аудиторию пользователей сайта, страниц библиотек в социальных сетях.

Особой популярностью среди посетителей пользуются игровые, творческие, познавательные и онлайн-мероприятия, такие как литературные конкурсы, викторины, аукционы, путешествия, игры по сценариям известных телепередач. Не менее интересны читателям квесты, мастер-классы, флешмобы, тематические акции, интерактивные игры. Многие массовые мероприятия проходят на открытых площадках, что позволяет увеличить количество посетителей.

Вдохновляет участие в региональных акциях и мероприятиях. Наши библиотеки ежегодно принимают участие в конкурсе на лучшее муниципальное учреждение культуры Самарской области. В этом году Центральная районная библиотека победила в данном конкурсе. На полученные средства будет обновлена материально-техническая база учреждения.

Радует, что пополняется и фонд библиотек. Так, в прошлом году поступило 1240 экземпляров книг. Финансирование комплектования книжных фондов осуществляется в рамках муниципальной программы «Содействие развитию культуры, молодежной

политики, спорта и туризма»;

Так что если кто-то думает, что в библиотеке можно затеряться среди книжных стеллажей и отсидеться в тиши, то этот человек глубоко заблуждается. В наших библиотеках жизнь просто кипит!

Библиотекари постоянно занимаются саморазвитием вместе с читателем. Удивляют, заинтересовывают. Это вдохновенные и творческие люди, умеющие общаться и перевоплощаться, как того требует ситуация, продумывающие и внедряющие новые идеи. Ведь библиотекарь сегодня - это не профессия, а образ жизни. А библиотека – пространство, объединяющее людей. Именно то, чего так не хватает в век цифровых технологий.

Конечно же, за всей этой кропотливой и творческой работой стоят люди. Многие из них посвятили профессии всю жизнь. Вот уже четвертый десяток лет трудятся в Шенталинской центральной районной библиотеке заведующая учреждением Сафиуллина Юлия Григорьевна, библиотекарь Китова Елена Анатольевна, специалист по комплектованию библиотечных фондов Пирогова Наталья Витальевна. Верны своему делу и сельские библиотекари Москаева Ирина Ивановна, Первова Мария Ивановна, Мрясова Елена Алексеевна.

Поддерживают библиотекари и связь поколений. Ежегодно встречаются со своими ветеранами, многие из которых провели в этих стенах знаний и мудрости около полувека.

– Я благодарна судьбе за то, что библиотека стала делом моей жизни. Я видела, как она рождалась, вижу, как она растет и развивается. Каждый рабочий день – новые открытия и новые знания. Для меня современный библиотекарь – это, прежде всего, профессионал в своей специализации, коммуникабельный, творческий человек, умеющий работать в команде и реализовывать проекты, полезные для читателей и общества в целом. В этом и состоит ключевая формула успеха – никогда не останавливаться на достигнутом, расширять кругозор, стремиться к новым горизонтам, – рассказывает заведующая ЦРБ Ю.Г. Сафиуллина.

Библиотекари делились размышлениями о своей профессии и работе. Каждому удалось по-своему ответить на этот вопрос, но все сошлись в едином - в бесконечной любви к книгам, читателям и своей профессии.

Н. Илюхина.